

第一阶段综述

联赛大变局 赛季有新意



随着第10轮比赛3日晚全面展开，2024-2025赛季中国男篮职业联赛（CBA）第一阶段的比赛告一段落。在绝大多数球队均已打完10场的情况下，进入“而立之年”的联赛呈现意料之外的竞争格局，令人耳目一新。

时光倒流半年，大概连北京队的忠实球迷也难以想到，上赛季以第11名勉强拿到季后赛门票的主队，能够在新赛季第一阶段以9胜1负的成绩一枝独秀。

北京队在休赛期展现大手笔，签下内线大将周琦的同时又招入球风硬朗的后卫陈盈骏，此外也有多名外援加盟，但球队的变化或许更早就已埋下伏笔。5月底，许利民接过队伍教鞭，休赛期也成为这名中国篮球名人堂成员打磨球队的最佳时机。队长翟晓川在新赛季开始前表示，队伍原来是“一个人打四个人看”，如今则是人人有职责。10轮过后，北京队场均失分联赛最少、场均篮板与助攻均在前三，成为这一改变的有力印证。第一阶段，队伍六个主场保持全胜，陈盈骏对阵广东队时的铁血三分更使人回想起昔年四年三冠的辉煌岁月，也呼应着许利民说过的愿望：“内心不甘，要让更多球迷回到我们的主场！”

即便如此，队伍并不是“完全体”，周琦仍因伤作壁上观。这位全明星中锋未来的回归，将大幅加强球队的战力，但阵容的再度磨合对于北京队也是

新的考验。

同样遭遇伤病冲击的还有新疆队与辽宁队。新疆队阵中，赵睿、阿不都沙拉木、朱旭航难以全勤；辽宁队张镇麟尚在恢复中，赵继伟又在第七轮遭受左膝半月板损伤，胫骨平台挫伤。但两支上赛季总决赛参赛球队凭借韧性与底蕴，依然以8胜2负的成绩位于第一集团。战绩相同的广厦队位列第五，最近一场败仗源于第10轮被新疆队的年轻阵容顽强逆转。刚刚出任新疆队主帅的刘炜，隐然有接过师父“小诸葛”李秋平衣钵之势。

四支8胜2负的球队中，最令人意外的是山西队。上赛季排名第12的他们一举跃升至第三。其中无疑有新赛季4节7人次外援政策的加持，古德温和迪亚洛场均得分分别为队中前二，率队场均轰出联赛最高的112.8分。国内球员的贡献同样明显，场均得分排在队中第三的张宁首度入选国家五人制男篮集训队，迎来人生里程碑。

除了北京队，北控队休赛期同样出手不凡，交易来“大鸟”沈梓捷与上赛季最佳外援萨林杰。尽管目前队伍少赛一场取得6胜3负，但在第一阶段有6个客场的情况下这并非不可接受，未来将上演的北京“德比”也将成为本赛季联赛的亮点。

沈梓捷与萨林杰出走后，深圳队深

陷泥沼，2胜8负的成绩令年轻主帅周鹏在发布会上直言“可能我不太适合当一个主教练”。而上海队在主教练刘鹏交出教鞭后依然毫无起色，目前战绩1胜9负。西热力江则以在社交媒体自行官宣的方式告别了南京队。

送走陈盈骏，广州队迎来备受瞩目的郭艾伦。10月25日对阵南京队，郭艾伦迎来在新球队的首秀，这也是他时隔290多天再次出现在CBA赛场。4天之后，他就在对阵深圳队的比赛中砍下25分，贡献7次助攻，即将31岁的他赛后流下的热泪，和11月3日晚回归征战多年的辽篮主场、在昔日队友教练的簇拥下展示上赛季总冠军戒指的温情一刻，成为联赛第一阶段两个闪光的记忆点，也诠释着明星球员与动人故事对一个职业联赛的重要性。

对于联赛而言，革新同样重要。除了重磅交易与外援政策之外，新赛季联赛的最大新意莫过于即将上演的CBA俱乐部杯赛。这项赛事将以赛会制的方式产生冠军。联赛第一阶段结束，首届杯赛的小组赛即将拉开大幕。比赛共设置4个赛区，每个赛区5支球队。值得一提的是，目前身处第一集团的北京、新疆、辽宁队此次同处一组，各支球队在首届杯赛上能够碰撞出怎样的火花，值得关注。

新华社北京11月4日电



11月3日，新疆伊力特队球员皮特森（左）在浙江方兴渡队球员胡金秋的防守下传球。
新华社发

F1巴西大奖赛

维斯塔潘夺冠



维斯塔潘捧杯庆祝

新华社圣保罗11月3日电 3日，红牛车队车手维斯塔潘在圣保罗因特拉格斯赛道赢得2024世界一级方程式赛车（F1）巴西大奖赛冠军，离职业生涯连续第四个年度车手总冠军再进一步。

由于排位赛中遭遇罚退，维斯塔潘在3日的正赛中第17位发车。比赛开始后，他第一个弯道就超越了五名车手，第一圈还没结束就来到第11的位置。30圈后，由于雨太大，赛会启用安全车领跑，此时维斯塔潘已来到第二位，第一和第三分别是阿尔派车队的奥康和加斯利。

最终，维斯塔潘从第17名起步，赢得本站冠军。奥康和加斯利分别以第二名和第三名完赛。

赛后维斯塔潘说：“我今天的心情就像坐过山车一样，排位赛中遇到罚退实在是太不幸了。从第17名的位置开始，我知道这将是一场非常艰难的比赛，但我保持冷静做出了正确的选择，能拿到第一简直令人难以置信。”

凭借这场胜利，维斯塔潘再添26分，积分达到393分，最快将于下一站加冕本年度车手总冠军。排在车手积分榜第二名的迈凯轮车队车手诺里斯本站仅获得8分，总积分为331分。

国足世预赛27人大名单公布

武磊领衔 朱辰杰归队

新华社北京11月4日电 4日，中国男足国家队公布了参加2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第五、六轮比赛的27人大名单，武磊、张玉宁等主力球员悉数在列，上期因伤落选大名单的朱辰杰重新归队。

与上一期国家队名单相比，本期大名单共有陶强龙、韩佳奇、王子铭3名“新人”入选，他们都是首次入选伊万麾下的国足。归化前锋阿兰和山东泰山左后卫

刘洋落选大名单。

根据球队安排，国足将于11月7日在北京集合，随后飞赴阿联首迪拜展开集训。14日，国足将在客场对阵巴林队。19日，国足将坐镇厦门主场迎战日本队。

积分榜上，目前国足1胜3负积3分小组垫底，巴林队1胜2平1负积5分排名小组第四，日本队3胜1平积10分排名小组第一。

以下为国足本期27人大名单：

武磊、颜骏凌、蒋光太、魏震（上海海港），王大雷、李源一、高准翼、谢文能（山东泰山），程进（浙江），韦世豪、胡荷韬（成都蓉城），费南多、杨泽翔、徐皓阳、朱辰杰、蒋圣龙、汪海健（上海申花），李磊、张玉宁、林良铭、王子铭、曹永竞、韩佳奇（北京国安），刘殿座、陶强龙（武汉三镇），王上源（河南），拜合拉木·阿卜杜外力（深圳新鹏城）。



西甲 马德里竞技胜拉斯帕尔马斯

▲ 11月3日，在2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第12轮比赛中，马德里竞技队主场2:0战胜拉斯帕尔马斯队。
新华社发

▶ 11月3日，在2024-2025赛季意大利足球甲级联赛第11轮比赛中，亚特兰大队客场3:0战胜那不勒斯队。
新华社发



意甲 亚特兰大胜那不勒斯